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Wyszków, 16-11-2020 r. 

ROZ-ZP.271.24.2020  

Wykonawcy 

 

dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Kompleksowa dostawa energii 

elektrycznej obejmująca sprzedaż oraz świadczenie usług przesyłania i dystrybucji energii elektrycznej 

dla potrzeb oświetlenia ulicznego i jednostek organizacyjnych stanowiących własność Gminy 

Wyszków”, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego o wartości zamówienia powyżej  kwoty 

określonej w art. 11 ust. 8 ustawy Prawo zamówień publicznych. 

 

PYTANIA I ODPOWIEDZI DO TREŚCI SIWZ  

 

                   Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych    (tekst. 

jedn. Dz. U. z 2019 r.  poz. 1843 ze zm.) informuję, że do zamawiającego wpłynęły zapytania       do treści 

specyfikacji istotnych warunków zamówienia: 

1. Rozdział III SIWZ pkt. 2 – Wykonawca zwraca się z prośbą o wskazanie prognozowanego zużycia 

energii elektrycznej zgodnego we wszystkich załącznikach. W SIWZ wskazano 8 492, 48 MWh,   

w Załączniku nr 1 – Formularz cenowy - łączna ilość 4 275,51 MWh, w załączniku – umowa 

sprzedaży energii elektrycznej - § 4 ust. 1 – 4 246,24 MWh. 

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że przewidywane roczne zużycie energii wynosi 4 246,24 

MWh zaś w okresie obowiązywania umowy, to jest przez 2 lata - 8 492,48 MWh. 

2. Rozdział XIV SIWZ - Z uwagi na brak informacji o mogącej wystąpić, w trakcie realizacji umowy, 

zmianie Taryfy Sprzedawcy dla grupy taryfowej Gxx ,zatwierdzonej przez Prezesa URE, zwracamy 

się z prośbą o dodanie następującego zapisu: "Ceny i stawki opłat, określone przez Wykonawcę, 

ulegną zmianie w przypadku zmiany Taryfy Sprzedawcy dla grupy taryfowej Gxx, zatwierdzanej 

przez Prezesa URE. Ceny i stawki opłat ulegną automatycznej zmianie, od dnia ich wejścia                       

w życie, bez konieczności sporządzania aneksu do umowy."  

Ponadto Wykonawca informuje, że w ramach umów kompleksowych, zawieranych z odbiorcami 

w zakresie grupy taryfowej Gxx, stosuje ceny rynkowe za sprzedaż energii elektrycznej,                          

w przypadku wybrania takiej oferty przez odbiorcę, po uprzednim poinformowaniu odbiorcy                   

o wysokości cen energii elektrycznej określonych w obowiązującej taryfie Wykonawcy 

zatwierdzonej przez Prezesa URE, która dostępna jest m.in. na stronie internetowej Wykonawcy. 

Mając na uwadze powyższe Wykonawca wskazuje, że wysokość cen energii elektrycznej 

w grupie taryfowej Gxx określa ww. taryfa. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zapisy w SIWZ Rozdział XIV „Ceny i stawki opłat, 

określone przez Wykonawcę, ulegną zmianie w przypadku zmiany Taryfy Sprzedawcy dla 

grupy taryfowej Gxx, zatwierdzanej przez Prezesa URE. Ceny i stawki opłat ulegną 

automatycznej zmianie, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzania aneksu do 

umowy.”  

3. Rozdział XIV SIWZ , pkt. 10 - Z uwagi na brak informacji o mogącej wystąpić, w trakcie realizacji 
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umowy, ustawowej zmianie stawki podatku VAT lub opodatkowania energii podatkiem 

akcyzowym, Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do 

treści: "Ceny energii elektrycznej oraz opłaty handlowej pozostaną niezmienne w okresie 

obowiązywania umowy, za wyjątkiem nowelizacji przepisów skutkujących zmianą kwoty 

podatku VAT lub podatku akcyzowego. Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę 

wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez 

konieczności sporządzenia aneksu do umowy." 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zapisy w SIWZ Rozdział XIV "Ceny energii 

elektrycznej oraz opłaty handlowej pozostaną niezmienne w okresie obowiązywania umowy, 

za wyjątkiem nowelizacji przepisów skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku 

akcyzowego. Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą                                   

z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez 

konieczności sporządzenia aneksu do umowy." 

4. Rozdział XVII SIWZ, pkt. 2 oraz Załącznik – wzór umowy sprzedaży energii elektrycznej - 

Informujemy, że w przypadku zawierania umów kompleksowych obejmujących sprzedaż                           

i świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej przedsiębiorstwa energetyczne stosują wzory 

umów kompleksowych, które zawierają wymagane prawem postanowienia zgodnie z ustawą                   

z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (Dz.U. 2012 poz. 1059 z późn. zm). W związku z 

tym zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy z wybranym 

Wykonawcą na wzorze umownym Wykonawcy zatwierdzonym przez Zarząd Spółki, który 

uwzględniał będzie postanowienia Zamawiającego? 

 Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy z wybranym Wykonawcą na wzorze 

umowy Wykonawcy, który będzie uwzględniał postanowienia umowne Zamawiającego. 

5. Załącznik nr 1 do SIWZ - Wykonawca zwraca się z prośbą o podanie mocy umownej dla grup 

taryfowych C11o, C11 w celu dokonania prawidłowej wyceny. 

 Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że: 

 moc umowna dla grupy taryfowej C11o wynosi: 749,10 MWh 

 moc umowna dla grupy taryfowej C11 wynosi: 732,60 MWh 

6. Załącznik nr 1 do SIWZ – Informujemy, że w związku z wejściem w życie w dniu 1 stycznia 2020 r. 

Rozporządzenia Ministra Aktywów Państwowych z dnia 20 grudnia 2019 r. w sprawie wysokości 

stawki opłaty kogeneracyjnej na rok 2020, stawka opłaty kogeneracyjnej na rok 2020 

stosowanej w zakresie rozliczeń usług dystrybucji energii elektrycznej świadczonych przez OSD, 

dla wszystkich grup taryfowych wynosi 1,39 zł/MWh. Z uwagi na powyższe, prosimy o dodanie      

w formularzu ofertowym ww. opłaty dystrybucyjnej. 

 Odpowiedź: Dodano do formularza cenowego 

7. Załącznik nr 1 do SIWZ – W celu prawidłowego skalkulowania wartości zamówienia, Wykonawca 

zwraca się z prośbą o udzielenie informacji na temat szacowanej ilości energii w rozbiciu na 

poszczególne strefy czasowe dla punktów poboru energii w grupie taryfowej C12a, które nie są 

rozliczane całodobowo. 

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że rozbicie wynosi:  

 strefa szczytowa: 73,82 MWh ;  

 strefa poza szczytowa: 144,96 MWh. 

8. Załącznik nr 1 do SIWZ - Informujemy, że w związku z wejściem w życie w dniu 1 stycznia 2020 r. 

Rozporządzenia Ministra Aktywów Państwowych z dnia 20 grudnia 2019 r. w sprawie wysokości 
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stawki opłaty kogeneracyjnej na rok 2020, stawka opłaty kogeneracyjnej na rok 2020 stosowanej 

w zakresie rozliczeń usług dystrybucji energii elektrycznej świadczonych przez OSD, dla 

wszystkich grup taryfowych wynosi 1,39 zł/MWh. Z uwagi na powyższe, prosimy o dodanie                    

w formularzu ofertowym ww. opłaty dystrybucyjnej.  

Odpowiedź: Zamawiający zmienił wzór tabeli formularza cenowego wprowadzając pozycję 

„Opłata dystrybucyjna”. 

9. Załącznik – wzór umowy sprzedaży energii elektrycznej - § 9 ust. 3 - Wykonawca informuje, że 

bonifikaty udzielane są przez Sprzedawcę wskutek niedotrzymania standardów jakościowych 

obsługi odbiorców oraz wskutek niedotrzymania przez OSD parametrów jakościowych energii 

elektrycznej, określonych w odrębnych przepisach. Bonifikaty udzielane są w terminie 30 dni od 

dnia, w którym wystąpiła przesłanka do ich naliczenia. W związku z powyższym zwracamy się z 

prośbą o zmodyfikowanie przedmiotowych zapisów do treści: ,,Wykonawca zobowiązany jest do 

udzielania bonifikat za niedotrzymanie standardów jakościowych obsługi odbiorców oraz 

niedotrzymanie przez OSD parametrów jakościowych energii elektrycznej, w terminie 30 dni od 

dnia, w którym zaistniała przesłanka do ich naliczenia'' 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zapisy w § 9 ust. 3 ,,Wykonawca zobowiązany jest 

do udzielania bonifikat za niedotrzymanie standardów jakościowych obsługi odbiorców oraz 

niedotrzymanie przez OSD parametrów jakościowych energii elektrycznej, w terminie 30 dni 

od dnia, w którym zaistniała przesłanka do ich naliczenia''. 

10. Załącznik - wzór umowy sprzedaży energii elektrycznej - § 10   

 Dot. pkt 1 - Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do 

treści: "Ceny energii elektrycznej pozostaną niezmienne w okresie obowiązywania umowy, 

za wyjątkiem nowelizacji przepisów skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku 

akcyzowego. Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą                               

z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez 

konieczności sporządzenia aneksu do umowy." 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zapisy w § 10 pkt 1 "Ceny energii elektrycznej 

pozostaną niezmienne w okresie obowiązywania umowy, za wyjątkiem nowelizacji przepisów 

skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego. Ceny energii elektrycznej 

zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, 

od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy." 

 Dot. pkt. 2 - Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu 

poprzez określenie, iż Zamawiający może zwiększyć ilość punktów poboru energii 

elektrycznej (PPE) lub zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup 

taryfowych, które zostały określone i wycenione w Ofercie Sprzedawcy. Punkty z innych 

grup taryfowych, nieujętych w Ofercie, oznaczały będą zmianę przedmiotu zamówienia.                   

Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie następującego zapisu: 

„Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie 

grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym 

Wykonawcy.”  

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zapisy w § 10 pkt 2 „Zwiększenie punktów poboru 

lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały 

ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”  

 Wykonawca informuje, że w ramach umów kompleksowych, zawieranych z odbiorcami w 
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zakresie grupy taryfowej Gxx, stosuje ceny rynkowe za sprzedaż energii elektrycznej,                       

w przypadku wybrania takiej oferty przez odbiorcę, po uprzednim poinformowaniu odbiorcy 

o wysokości cen energii elektrycznej określonych w obowiązującej taryfie Wykonawcy 

zatwierdzonej przez Prezesa URE, która dostępna jest m.in. na stronie internetowej 

Wykonawcy. Mając na uwadze powyższe Wykonawca wskazuje, że wysokość cen energii 

elektrycznej w grupie taryfowej Gxx określa ww. taryfa. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wnosi uwag. 

11. Załącznik – wzór umowy sprzedaży energii elektrycznej - § 11 ust. 4 - Wykonawca zwraca się z 

prośbą o określenie terminu płatności od daty wystawienia faktury. W związku z powyższym 

przedmiotowy zapis powinien otrzymać następujące brzmienie: „Strony ustalają sposób 

rozliczeń, w którym Wykonawca wystawia fakturę rozliczeniową, przy czym termin płatności 

faktury rozliczeniowej wynosi 21 dni od dnia wystawienia faktury VAT.” 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu dotyczącego określenia terminu 

płatności. Termin okresu rozliczeniowego rozpoczyna bieg z chwilą dostarczenia do siedziby 

Zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury. 

12. Załącznik – wzór umowy sprzedaży energii elektrycznej - § 11 ust. 9 pkt. 1) - Informujemy, że w 

przypadkach określonych przepisami ustawy Prawo energetyczne i aktów wykonawczych, OSD 

ma prawo przekazać Sprzedawcy dane szacowane, na podstawie których w świetle ww. 

przepisów Sprzedawca wystawia fakturę. Wskazujemy jednocześnie, że Sprzedawca nie może 

ponosić odpowiedzialności za sposób pozyskania danych przez OSD. Zwracamy się z prośbą o 

usunięcie przedmiotowych zapisów, gdyż w obecnym brzmieniu mogą one prowadzić do 

składania nieuzasadnionych reklamacji, stanowiąc ryzyko po stronie wykonawców. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów. Zarówno odczyt liczników jak i 

ustalanie prognoz poboru energii nie są realizowane przez Zamawiającego. 

13. Załącznik – wzór umowy sprzedaży energii elektrycznej - § 17 ust. 1 i ust. 2 - Informujemy, że 

zapisy dotyczące kar umownych są nieproporcjonalne, przez co naruszają zasadę równości stron 

w stosunku cywilnoprawnym. Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie adekwatnych 

kar umownych lub o usunięcie wskazanych zapisów w całości. W przypadku wyrażenia zgody na 

rezygnację z kar umownych, zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów do treści: „Strony 

ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości 

poniesionej szkody (straty)”. Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie 

wpływają na wzrost ryzyka związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei 

może negatywnie wpłynąć na kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego. 

Odpowiedź: Zamawiający zmieni sposób naliczania kar umownych. 

14. Załącznik – wzór umowy sprzedaży energii elektrycznej - § 17 ust. 3 - Zwracamy uwagę, że 

określona przez Zamawiającego wysokość kar umownych, w szczególności w odniesieniu do kary 

za każdy dzień opóźnienia w wystawieniu faktur, zdaniem Wykonawcy może zostać uznana jako 

kara rażąco wygórowana, co umożliwi jej podważenie na drodze sądowej, zgodnie z art. 484 §2 

Kodeksu cywilnego. Możliwość podważania wysokości kary umownej nie tylko narazi strony 

umowy na koszty postępowania sądowego, ale wiąże się także z niepewnością co do praw i 

obowiązków stron. Jednocześnie tak wysoki poziom kary umownej za odstąpienie od umowy 

zmusi Wykonawców do uwzględnienia tego elementu ryzyka przy wycenie usług dla 

Zamawiającego, co znajdzie wyraz w podwyższeniu ceny ofertowej. Mając na względzie 

powyższe, zwracamy się z prośbą o usunięcie kwestionowanych zapisów. 
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Odpowiedź: Zamawiający zmienia zapis § 17 ust. 3 nadając mu brzmienie: „W przypadku 

wystąpienia opóźnienia w wystawieniu faktury/faktur przekraczającego termin umowny o 30 

dni, Dostawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 1% wartości faktury za 

każdy punkt poboru za każdy dzień opóźnienia liczony począwszy od dnia wskazanego w § 12 

ust. 6 umowy.” 

 

15. Załącznik – wzór umowy sprzedaży energii elektrycznej - § 17 ust. 4 - Zwracamy się z prośbą o 

określenie, iż w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca każdorazowo wystawi Sprzedawcy 

notę obciążeniową.  

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zapisy w § 17 ust. 4  dotyczące określenie, iż w 

razie naliczenia kar umownych, Odbiorca każdorazowo wystawi Sprzedawcy notę 

obciążeniową.  

Informujemy, że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, w związku z czym, dla potrzeb 

ich prawidłowego udokumentowania, nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych 

zarówno otrzymanie kary umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności 

operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) Ustawy o rachunkowości, 

przez pozostałe koszty i pozostałe przychody operacyjne rozumie się koszty i przychody 

związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te należy ująć w księgach rachunkowych, a 

odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze 

względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia 

naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu. 

16. Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający przekaże niezbędne dane w wersji elektronicznej 

Excel oraz dokumenty najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne 

dane stanowić będzie również załącznik do umowy. 

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował nw. danych: 

a) danych dla każdego punktu poboru: 

- kod płatnika 

- nr NIP Nabywcy 

- nazwa i adres Nabywcy; 

- opis punktu poboru; 

- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina); 

- grupa taryfowa ; 

- planowane roczne zużycie energii; 

- numer licznika; 

- numer ewidencyjny PPE; 

- moc umowną 

b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem: 

- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy; 

- dokument nadania numeru NIP; 

- dokument nadania numeru REGON; 

- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka; 

- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii 

elektrycznej oraz pełnomocnictwa. 
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Sprawę prowadzi: 
Beata Garbarczyk 

 (29) 743-77-18  
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Odpowiedź: Zamawiający przekaże dane Wykonawcy w dniu zawarcia umowy 

17. Czy Zamawiający dysponuje tytułem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa 

dzierżawy, itp.), który upoważnia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w 

przedmiocie zamówienia? Informujemy, że brak takiego tytułu może skutecznie uniemożliwić 

dalsze czynności związane ze zgłoszeniem umowy do lokalnego Operatora Systemu 

Dystrybucyjnego zgodnie z jego procedurami. 

Odpowiedź: Zamawiający posiada tytuły prawne do nieruchomości objętych umową. 

18. Czy Zamawiający dopuści podpisanie umów drogą korespondencyjną? 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza korespondencyjną drogę zawarcia umowy, Zamawiający 

dopuszcza również możliwość podpisania umów drogą elektroniczną podpisaną 

kwalifikowanym podpisem elektronicznym. 

 

Burmistrz Wyszkowa 

Grzegorz Nowosielski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


